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Patrick Manzecchi (dr) aus Konstanz ist ein Musiker mit eigener Handschrift. 

Swing, Persönlichkeit und eine große Erfahrung vermag der in Paris geborene Deutsch-Italiener in seine verschiedenen Projekte überzeugend einzubinden. Ob als Bandleader, experimenteller Solo-Schlagzeuger oder in seiner Zusammenarbeit mit Schauspielern und Tänzern, vielfach verblüffen seine Dynamik, seine blitzschnellen Interaktionen und sein Einfallsreichtum. Offen für alle Experimente, stellt er sich gerne jeder neuen Herausforderung. Dennoch ist er in weiten Kreisen als authentischer „Bop drummer“ bekannt, bedingt durch seine zahlreichen Tourneen als Sideman. 

2001 erscheint Manzecchi's CD unter eigenem Namen („Ready & able“ mit dem kürzlich verstorbenen Ellington-Bassisten Jimmy Woode). 

Ausgezeichnet mit dem Künstlerförderpreis der Stadt Friedrichshafen 2004. 

CDs, Tourneen durch ganz Europa und Asien, Funk- und Fernsehaufnahmen. 

2008 erscheint Manzecchi's zweite CD unter eigenem Namen: Yoda's Dilemma

Patrick Manzecchi spielt(e) mit den internationalen Jazzgrößen Mark Soskin, Barry Harris, Richie Beirach, Arthur Blythe, Teddy Edwards, Scott Hamilton, Tim Hagans, Jimmy Woode, Allan Praskin, Vince Benedetti, Peter Madsen, Gary Barone, Harvie Swartz, Cornelius Claudio Kreusch, Reggie Johnson, Sandy Patton, Harald Haerter, Gianni Basso, Steffen Schorn, Gregor Hübner, Herbert Joos etc.

„ Künstler vom Range des Ausnahmedrummers sind hierzulande eine Seltenheit.“

- QLT-Magazin 

„Name: Patrick Manzecchi. Beruf: Schlagzeuger – einer der besten in Deutschland wohlgemerkt.“ 

- Akzent

„Er gilt mittlerweile in Fachkreisen als der talentierteste Jazzdrummer in Deutschland.“

- Kultur-Blätter

„ Die einen halten ihn für den besten Bebop-Schlagzeuger Baden-Württembergs, von den anderen wird er zunehmend als kongenialer Partner geschätzt, der stilistische Barrieren aufzubrechen vermag, der der Musik die nötigen Impulse verleiht und der stets nach dem Gruppenklang strebt. Aber mit Sicherheit ist er schon jetzt einer der markantesten Musiker im süddeutschen Raum: der 32-jährige Patrick Manzecchi aus Konstanz (…)“

- Jazzpodium

„So spielen nur große Schlagzeuger, (Jack) DeJohnette, (Al) Foster, (Paul) Motian und all die anderen.“

- Südkurier/Kultur aus der Region

